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Η πανήγυρις του Αγίου Χαραλάμπους στη 
Μητρόπολη Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Τη Δευτέρα 9 και την Τρίτη 10 Φεβρουαρίου 2026 η τοπική μας 
Εκκλησία τίμησε τη μνήμη του αγίου ιερομάρτυρος 
Χαραλάμπους, με κέντρο τον φερώνυμο ιερό Ναό του, στο 
Αφράτι Χαλκίδος, όπου, κατά τον Εσπερινό χοροστάτησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος και ανήμερα 
προέστη των ιερών ακολουθιών ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος.

Το απόγευμα της παραμονής, 9/2, στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος κ. Νικόδημος 
αναφέρθηκε στον βίο του αγίου Χαραλάμπους και επεσήμανε την εκ Θεού 
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ενδυνάμωσή του, ώστε η ηλικία του να μην πτοεί την αγωνιστικότητα και το 
θάρρος του και η αδυναμία του σώματος να μη τον εμποδίζει να τρέξει προς το 
υπέρ του Χριστού μαρτύριο.

Την κυριώνυμη ημέρα, 10/2, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και προέστη στη Θεία Λειτουργία, ενώ, στο κήρυγμά του εξήγησε ότι ο 
εορτάζων άγιος Χαράλαμπος ονομάζεται στύλος της Εκκλησίας, διότι στηρίζει, 
ως ποιμένας και ως μάρτυρας, τους πιστούς.

Ότι με την κατά Χριστόν ζωή του και το υπέρ Αυτού μαρτύριό του φωτίζει τον 
κόσμο, ο οποίος βούλιαζε στο απόλυτο σκοτάδι της ειδωλολατρίας. Μάλιστα, όλα 
τα παραπάνω κατέστησαν τον άγιο Χαράλαμπο κληρονόμο της θείας υιοθεσίας, 
ώστε, με παρρησία, να δηλώνει ότι είναι παιδί του Θεού και έλαβε το χάρισμα να 
Του απευθύνεται, όπως τα τέκνα στον πατέρα τους.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε τους αγίους που εορτάζουν σήμερα και, ενώ 
επεσήμανε τη μακρά εν Χριστώ ζωή και θαρρετή μαρτυρία του αγ. Χαραλάμπους, 



τόνισε ότι η Αγία μας Εκκλησία συνεορτάζει σήμερα τους πιστέυσαντες στον 
Χριστό δημίους του αγίου, Πορφύριο και Βάπτο, αλλά και τη θυγατέρα του 
επάρχου, Γαλήνη, θέλοντας να διδάξει όλα Της τα μέλη ότι η μετάνοια και η 
αληθινή πίστη κατέστησαν τους εσχάτους ισάξιους με τον πρώτο άγιο της ημέρας.

Κατόπιν και με διδακτική διακριτικότητα, ο Σεβασμιώτατος, εξήγησε στους 
προσελθόντες πιστούς ότι δια της μετανοίας, της πίστεως και της παρρησίας 
προς τον Θεό Πατέρα μας, καλούμαστε να μετάσχουμε κι εμείς στα 
χαρακτηριστικά των αγίων, πράγμα το οποίο ευχήθηκε ολοκάρδια σε όλους και 
ιδιαίτερα στους εορτάζοντες και τις εορτάζουσες.
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